

四川习武少年将骚扰女性者踢成重伤被判缓刑 见义勇为还是以暴制暴？

九州点击

南京

夫妇琐事起争执 丈夫高速路抛妻弃子

一对小夫妻带着孩子开车行驶在南京绕城高速公路上，途中夫妻俩因家庭琐事发生争执，丈夫竟将妻子赶下车。于是，妻子抱着不满一岁的孩子走在高速上行走，巡逻交警发现这危险一幕，赶紧制止，并帮助找回了这名糊涂丈夫。

4月18日下午3时许，高速二大队交警在绕城高速公路巡逻，发现一名女子抱着孩子在路边行走，身旁车辆不断呼啸而过，极为危险。交警赶忙靠边停下，并将女子带至警车内，通过询问得知，这名女子刚刚因为家庭琐事与丈夫发生口角，结果被赶下车。随后，女子抱着不满一岁的孩子走在高速上，准备走下高速再打车回家。随后，交警便带该女子驾车继续往前开。没过一会儿，就发现一辆越野车停在路边打着“双闪”，经女子指认，这就是她丈夫的车子。交警下车查看却发现车内无人，正准备电话联系时，一名男子急匆匆地跑来。男子连声道歉，并称刚刚和妻子吵架，自己的包被扔到窗外，刚刚是去找包的。

随后，交警对男子在高速上抛弃妻子的行为进行严肃批评，夫妻俩有矛盾回家好好商量，不可意气用事，高速上一旦发生事故后果不堪设想。接受批评后，一家人重新上车离去。 据《扬子晚报》

北京

新型消防防护服 很像太空服



“这有点像航天员的太空服啊！”4月20日上午，在北京海淀区消防支队向阳中队，记者和消防员围着一件新型消防防护服这样评价。这件防护服是北京消防与中国航天员科研训练中心等单位联合研发，充分吸纳了我国舱外航天服部分先进技术，使中国消防防护装备水平达到世界顶尖水平。

记者在现场看到，这款防护服为银灰色连体式结构。据现场科研人员介绍，防护服的材料具有阻燃、防水、耐酸碱、耐磨、耐折性能、耐高温、耐热辐射、抗爆燃高强度等特性，装备内部采用自动降温系统，实现了服装的主动热调节功能，“相当于内置了一套自动空调，试验人员亲身穿着防护服在高温舱内停留30分钟，依然感到舒适”。

防护服可以实现复杂环境下指挥员与消防员之间语音、视频通信和定位功能，便于指挥员实时掌握第一现场动态。在北京地铁内，地面指挥员与进入地下3层，纵深约500米的消防员之间的语音和视频等信息传输正常。该设备还能够对消防员进行运动状态、脉搏等生理信息监测，帮助消防员识别火场环境，一旦出现极恶劣环境，会及时报警。

目前4套多功能防护服将用于实战测试，测试合格之后将进行量产。

据《北京晚报》

一年多前，四川省江安县一武校学生郭亮（化名）在一次外出时，因阻止陌生男子骚扰一名女孩，而将男子打成重伤二级，郭亮也因此被判处有期徒刑2年6个月，缓刑3年。因为获刑，郭亮从事体育竞技的梦想泡汤了，只能跟父亲在工地打零工。日前，郭亮将自己的遭遇发到网上，希望当时他帮助过的那名女孩能够“站出来”，并希望女孩的出现能够让法庭就这起案件“再审一次”。

郭亮至今认为自己当时是“见义勇为”，而法院认为他的行为属于“以暴制暴”。

事件 学武少年将人踢成重伤

2015年3月23日下午，郭亮和师兄乘坐从都江堰开往泸州的班车，“那天是去考教练资格证书”。郭亮对记者说，当时车上有一名20岁左右的女孩坐在他们斜对面，后来一名二十七八岁的男子上车后坐到了女孩旁边。

郭亮回忆：“我看到那人动女孩动手动脚，女孩一直没反抗，以为他们是情侣关系。”下午6时许，客车到达泸州客运中心，那个女孩去打出租车时，车上对她“动手动脚”的男子也跟着跑了过去，拉扯她不让走。

郭亮和师兄走上前询问，那个女孩看有人来帮忙，说她不认识那个男的。郭亮上前制止时，双方发生了语言冲突，随后双方大打出手。郭亮说双方打斗的过程中，那名女孩离开了现场。

男子挨了郭亮一脚后倒地昏迷，郭亮赶紧拨打了急救电话，随后警察也来了。事后，经过鉴定，郭亮这一脚将男子踢成了重伤二级，并构成七级伤残。

法院 以暴制暴不可取

2015年8月，郭亮被以故意伤害罪提起公诉。郭亮的判决书显示：法院查明，郭亮与同学在泸州市西南商贸城客运出租车站站外，指责被害人张某在都江堰到泸州的客车上猥亵妇女，并对张某进行殴打。其间，郭亮用“鞭腿”踢中被害人头部后导致其头部着地受伤。郭亮的行为已构成故意伤害罪，依法应处三年以上十年以下有期徒刑，公诉机关指控的事实及罪名成立，鉴于郭亮犯罪时未满18周岁，属于未成年人，可以从轻或



郭亮是四川省江安县一所武术学校的学生，主练散打，已获得教练资格证。

者减轻处罚。

法院认为，纵观本案的发生，虽然是由于被害人的不当行为引发，但郭亮作为专业运动员选择以暴制暴的方法不可取，在给别人造成严重伤害的同时也给自己带来了严重的后果，希望被告人牢记此次教训。最终郭亮被判处有期徒刑2年6个月，缓刑3年。

律师 提倡“见义勇为”但要适度

北京市盈科律师事务所刑事部主任易胜华认为，见义勇为并不是刑法概念，从法律角度讲，见义勇为叫作正当防卫，正当防卫不仅针对自身遇到危险，也包括对他人遇到的危险去提供帮助，具体到该案中，当事人可能是防卫超出一定的范围，构成防卫过当。

易胜华认为，见义勇为当然值得提倡，但是要注意方式和方法。从法律上讲，“见义勇为”也要适度“勇为”，要保持在只是用于“制止犯罪行为”这个层面，“法律并不提倡用暴力解决问题。”

对于郭亮希望当事人能出来作证的想法，易胜华认为，即便女孩出来作证，也无法改变郭亮的行为在法律上的属性，“碰到这种事可以选择报警或者将其扭送到公安机关，而不是直接出手将对方打成重伤”。

据《北京青年报》

对话

记者：你们当时是怎么打起来的？

郭亮：当时我们过去制止那个人，那个人说话有些冲，让我们别多管闲事，于是就吵起来了。动手之后我踢了他一脚，看他还要还手就又踢了他一脚，第二脚踢到头了，然后他就倒在地上了。

记者：你学武以后有没有跟普通人打过架？知不知道自己学来的那些招数有多大的杀伤力？

郭亮：学武以后都是在训练场跟别人对练，训练场上都有垫子，对练的也都是学武的人，基本没有跟普通人打过架。当时我没去想太多，就平时一样那么一脚踢出去了。

记者：这件事对你有多大影响？

郭亮：影响特别大，我整个生活都改变了。因为这件事，高考没考成，想从事体育竞技的梦想也没戏了。也是因为这件事，现在哪里都不愿意接纳我，人们根本不听我解释。只能跟着父亲在工地上做一些零工。

记者：于是你希望当时帮过的那个女孩子站出来拉你一把？

郭亮：我是希望那个女孩能站出来，我希望她出来可以让法院启动再审程序。

珠海务工青年因煤气爆炸致大面积烧伤不治 伤逝后，家人决定退还百万捐款

在珠海务工的青年尹峰（34岁）因洗澡时引发煤气爆炸被大面积烧伤不治。于4月18日下午去世后，其家属做出了一个令很多人意外的决定：将网友前期为尹峰治疗众筹的100多万元善款全部退还。“人已走了，这笔钱也用不上了，我们不希望将网友捐来救治的钱挪用到其他地方。”尹峰的表弟4月19日代替家属接受记者采访时如是说。

热水器引发煤气爆炸

意外发生在4月14日早晨，尹峰在其租住的珠海粤海中路某花园洗澡准备上班时，热水器引发煤气爆炸，大火瞬间将他吞噬。邻居称，事发时，一同居住的房东也被火烧伤，后其强行推开防盗网，跑到空调架躲避，伤势相对较轻。

诊断书显示，尹峰为三级烧伤，烧伤面积达98%。“医生说，他们还是第一次见到烧伤面积这么大的病人。”尹峰的同事王先生告诉记者，尹峰在单位工作3年，人缘非常好，同事遇到什么困难，说一声，他就会跑过去帮忙，从来不会推脱。这一次他被烧伤后，同事们到医院探望，见到原来很帅气的年轻人已经被烧得不成人形，很多人都哭了。



尹峰生前照片。

网友四天众筹100多万

“我们大前天去医院看他，尹峰还有意识，能说话，但非常痛苦，嘴里有时会忍不住发出叫声”。王先生强忍悲痛，哽咽地说，尹峰知道自己烧伤很严重，医药费很贵，就说自己不治了，想看父母。

尹峰的表弟说：“我们当时问了医生，前期治疗和后期整形的费用，估计要120多万

元，而单位的保险最多只能报销28万元。”

尹峰老家在沈阳大连，曾在老家工作过一段时间。老家的同事得知此事后，为他在网上发起了众筹，不到4天时间就募集了100多万元善款。

家属决定全部退还善款

“尽管医生不断给我们家属打强心针，说烧伤这么严重，要做好思想准备，但我们当时都抱着希望，觉得人一定能挺过来。”尹峰的表弟说，好不容易筹集到了足够的医疗费，眼看表哥的后续治疗问题都解决了，但令家人悲痛的是，尹峰最终还是没能熬过来。

人既然已经走了，钱也用不上了，我们决定把善款全部退还。”尹峰的表弟说，家属们商量，觉得这些善款都是以给尹峰治病的名义筹集的，如今人已经去世，就不能把这笔钱用在其他途径上。

也有朋友善意提醒，说失去了儿子，两位老人生活不容易，不如留下一部分养老，给尹峰办理后事也需要花钱。对此，家属们说，两位老人如今确实很不容易，他们或许会尝试给老人在网上众筹善款，但不会把网友捐给尹峰治病的钱用在其他方面。

据《南方都市报》